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ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ Ν. ΚΤΙΣΤΑΚΗΣ 

Βουλευτής Βοιωτίας | Νέα Δημοκρατία 
_________________________________________________________________ 

 

Θήβα, 5η Ιουνίου 2026 

 

 

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 

 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων, κύριο Μαργαρίτη 

Σχοινά. 

 

Θέµα: Ανάγκη απλούστευσης των διαδικασιών εγγραφής και 

επικαιροποίησης στοιχείων στο Ελαιοκοµικό Μητρώο. 

 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

1. Η εφαρµογή των διατάξεων του άρθρου 49 του Ν. 5035/2023 για το 

Ελαιοκοµικό Μητρώο και τις δηλώσεις συγκοµιδής ελαιόκαρπού, καθώς και 

της υπ’ αρ. 77979/2025 Κοινής Υπουργικής Απόφασης, έχει προκαλέσει 

έντονη ανησυχία και προβληµατισµό στους κατόχους ελαιοτεµαχίων. 

Σύµφωνα µε το ισχύον πλαίσιο, όλοι οι ελαιοπαραγωγοί που καλλιεργούν 

ελιές, είτε πρόκειται για ιδιοκτήτες µε σκοπό την προσωπική τους 

κατανάλωση, είτε για ελαιοπαραγωγούς αγρότες µε σκοπό την εµπορική 

διάθεση της παραγωγής τους, είναι υποχρεωµένοι να επικαιροποιούν τα 

στοιχεία τους στο Ελαιοκοµικό Μητρώο µε σκοπό να υποβάλλουν, κάθε έτος, 

την δήλωση συγκοµιδής ελαιόκαρπου. 

2. Στο πλαίσιο αυτό, οι παραγωγοί καλούνται να προσκοµίσουν τα απαιτούµενα 

δικαιολογητικά τόσο σχετικά µε τον ακριβή εντοπισµό των ελαιοτεµαχίων 
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που κατέχουν όσο και το καθεστώς κατοχής αυτών, όπως µισθωτήρια 

συµβόλαια, στοιχεία ιδιοκτησίας και δηλώσεις περιουσιακής κατάστασης 

(Ε9). Ταυτόχρονα όµως, σε αρκετές περιπτώσεις παρατηρούνται αποκλίσεις 

µεταξύ των στοιχείων που τηρούνται στο Ο.Σ.Δ.Ε., στο Κτηµατολόγιο και του 

υπό διαµόρφωση Ελαιοκοµικού Μητρώου.  

3. Ως αποτέλεσµα, πολλοί παραγωγοί ιδίως µεγαλύτερης ηλικίας, έρχονται 

αντιµέτωποι µε αυξηµένες γραφειοκρατικές απαιτήσεις, σηµαντική 

επιβάρυνση σε χρόνο και κόστος, καθώς και αβεβαιότητα ως προς την ορθή 

ολοκλήρωση της διαδικασίας και την αποφυγή ενδεχόµενων κυρώσεων 

4. Επειδή η στήριξη του πρωτογενούς τοµέα είναι βασική προτεραιότητα της 

Νέας Δηµοκρατίας και η ορθή λειτουργία του Ελαιοκοµικού Μητρώου συνιστά 

κρίσιµο εργαλείο για την καταγραφή της ελαιοπαραγωγικής βάσης της 

χώρας, κρίνεται συνεπώς αναγκαίο να εξεταστούν οι δυσχέρειες που 

ανακύπτουν κατά την εφαρµογή του. 

Επειδή µέχρι σήµερα δεν λειτουργεί σε όλες τις Περιφερειακές Ενότητες 

ενιαία ψηφιακή εφαρµογή που να επιτρέπει την ηλεκτρονική διεκπεραίωση 

της διαδικασίας και ως εκ τούτου, η υποβολή των απαιτούµενων 

δικαιολογητικών στις κατά τόπους ΔΑΟΚ/ΔΑΟ πραγµατοποιείται σε µεγάλο 

βαθµό µε ‘φυσικό’ φάκελο. 

Επειδή το τεράστιο πλήθος των αιτήσεων σε συνδυασµό µε το διαθέσιµο 

προσωπικό των ΔΑΟΚ/ΔΑΟ δηµιουργεί εύλογη απορία στο κατά πόσο δύναται 

να ολοκληρωθεί απρόσκοπτα η σχετική διαδικασία µέχρι τις 30 Σεπτεµβρίου 

2026, καθώς µε τα σηµερινά δεδοµένα δεν προβλέπονται κυρώσεις πριν την 

1η Οκτωβρίου 2026.  

 

Ερωτάσθε:  

 

1. Πόσοι κάτοχοι ελαιοτεµαχίων στη Βοιωτία έχουν µέχρι σήµερα 

ολοκληρώσει την εγγραφή ή την επικαιροποίηση των στοιχείων τους στο 

Ελαιοκοµικό Μητρώο και ποιο είναι το αντίστοιχο ποσοστό επί του συνόλου 

των υπόχρεων; 

2. Σε πόσο χρονικό διάστηµα προτίθεται το Υπουργείο να θέσει σε λειτουργία 

αντίστοιχη ψηφιακή εφαρµογή για όλες τις Περιφερειακές ενότητες; 
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3. Προτίθεται το Υπουργείο να απλοποιήσει τη διαδικασία επικαιροποίησης 

των στοιχείων µέσω αυτόµατης διασύνδεσης µε το Ο.Σ.Δ.Ε., το Κτηµατολόγιο 

και άλλες δηµόσιες βάσεις δεδοµένων;  

4. Ποια µέτρα θα ληφθούν για τη διευκόλυνση ηλικιωµένων και παραγωγών 

µικρών εκτάσεων ελαιοτεµαχίων, που αδυνατούν να ανταποκριθούν στις 

αυξηµένες ψηφιακές και γραφειοκρατικές απαιτήσεις;  

5. Προτίθεται το Υπουργείο να δώσει ακόµη µεγαλύτερη µεταβατική περίοδο 

προσαρµογής και αναστολή επιβολής κυρώσεων µέχρι την πλήρη λειτουργία 

και οµαλοποίηση του συστήµατος;  

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Ελευθέριος Κτιστάκης 

 

 




